天花板看到天,下雨屋里流成河

居民住危房心惊胆战,单位效益不好没钱改造

家住山大南路123号院11号楼的田女士,提起自家的 住房便一筹莫展。这座1958年建成的老楼,通过顶楼的天 花板可以看到天,漏雨严重。去年这座楼被鉴定为危楼, 但之后便没了下文。据了解,改造危楼的责任方为产权 人,但这座楼的产权单位经营困难,一直都没有解决。

文/片 本报见习记者 范佳

天花板到处是破洞 一刮风吓得睡不着

与山大南路123号院其他 楼房相比,坐落在一进院门西 侧的11号楼显得格格不入。多 处外墙墙皮已经脱落,露出了 里面的砖头。电线凌乱地裸露 在外,很多窗户都已经破旧不 堪。在冬日的寒风中,看起来 更觉触目惊心。

沿着老式的楼道上到三 单元的顶楼三楼,便来到了田 女士的家。田女士是个爱干净 的人,她把家收拾得干净整 洁,床铺上一个褶子都没有, 但发黑脱落的墙壁和打满"纸 补丁"的天花板与田女士用心 整理的家很不相称。

田女士介绍,她家的房子 建于1958年,楼东头的屋檐板 早就掉了。楼体是三层砖混木 瓦结构,房间的墙皮大多已脱 落。一二层的屋顶是砖垒的,

房间内地面也已出现裂缝。

田女士指了指卧室一角 的天花板,只见上面露出了苇 子,透过苇子的缝隙和上面瓦 片垒的尖顶缝隙可以看到天 空。一个半米见方的大洞勉强 用纸糊了起来。厕所内的墙壁 已经露出砖头,拿铁片一刮, 哗哗往下掉黄土。

"能走的早就搬走了,剩 下的是实在没地方去啊。"田 女士说,现在老住户只剩7 户,其他的全都租出去了。隔 壁邻居十年前就搬走了,六 七年前他家厨房的天花板就 塌了一块。

眼看春天要来了,济南 三、四月的大风让田女士忧心 忡忡。"一刮风瓦就哗啦啦响, 这楼上没人能睡着觉,都害怕 屋顶砸下来。'



天花板上到处是破洞,只能用纸勉强糊上。

去年被鉴定为危房 单位拿不出钱改造

除了大风天,雨雪天也严 重影响着田女士的生活。每当 下雨时,她就要把天花板破洞 下的桌椅全部移开,下面摆满 盆接雨。"漏雨严重的地方是 外面怎么下屋里怎么下,不接 盆屋里都能流成河。一到下雨 天,走廊里的电线都闪着火 花,很吓人。这座楼里还住着 好几个老人和孩子,这生活环 境太差了。

田女士说,天气恶劣时, 街道办会组织居民去附近宾 馆住。但她没有去,因为她在 家里还能及时把水排出去,如 果一晚上不回来,第二天家里 就没法住了。

去年,这座楼被鉴定为 危房,这给田女士带来了希

望,然而鉴定后却没有了下 文。田女士介绍,当时鉴定结 果是危房,不能继续居住也 不能维修。

因为是危房,动工有安全 隐患,居民一直用不上天然气 和暖气。老管道年久失修,一 楼的化粪池经常堵塞,但没法 修。"其实屋不漏雨我就满足 了,但是修屋顶要搭架子,即 使自己花钱也没人敢上去干 活。"田女士叹了口气。

据田女士介绍,这座楼本 是济南建筑机械厂的职工宿 舍,地皮属于山东省工业设备 安装公司。一单元房屋产权归 安装公司,二三单元归建筑机 械厂。这两个厂效益都不好, 拿不出改造资金。



厕所墙壁的墙皮已经脱落,用铁片一刮哗哗往下掉黄土。

50岁老楼墙体现一米长裂缝

楼下防空洞出现坍塌,居民担心影响楼体安全

本报3月1日讯(记者 任 磊磊) 槐荫区经三纬八路78 号楼是一栋50多年的老楼,目 前楼体残破不堪,有的地方出 现了一米长的裂缝。居民反 映,该楼下面是一处防空洞, 而槐荫区人防办确认防空洞 顶部出现坍塌迹象。

据王先生介绍,78号楼这 几年越来越破旧,墙砖严重风 化,一碰就往下掉渣渣。楼梯 部分出现了轻微的倾斜现象。 他所住的一楼房间外面墙壁 上出现了近一米长的裂缝。

居民尹先生介绍,前段 时间,槐荫区人防办工作人 员来到现场看过,说房屋的 地下人防工程有部分地方出 现坍塌。"我们一直担心,房 屋歪斜和裂缝跟这个防空洞 坍塌有关系。听说现在防空 洞下面都被污水填满了,人 根本下不去。"

记者向槐荫区人防办确

认得知,该处防空洞确实出现 坍塌。据槐荫区人防办工程科 林科长介绍,此处防空洞是上 个世纪六七十年代的工程。前 段时间他曾经到现场查看,发 现有部分地方出现了坍塌, "不过塌陷不很严重。"林科长 称,有关该防空洞的检测结果 的报告尚未出来,需待报告出 来后,再做进一步商讨

据了解,78号楼为济南 市房管局直管房,由房管局下 属单位济发房产经营公司进 行管理。记者联系到了济发房 产经营公司工程部王经理,王 经理曾到现场看过该楼的情 况,"南墙确实有一条裂缝,我 们观察了好多年,裂缝一直是 这一个,这些年基本上没变。 房子整体状况有裂纹有下沉, 但是变化不大。

王经理称,去年房屋鉴定 中心曾经对该房屋进行了危 险程度检测,检测结果为C



楼房外面的裂缝有一米长。 本报记者 任磊磊

级,还不属于很危险的房子, 建议是"局部危险,观察使 用",因此目前暂时无修缮该 楼的计划。济南市房管局工作 人员表示,房管部门每年都对 房管局直管房进行巡检,以避 免房屋年久失修出现事故。加 果居民对房屋修缮还有疑问, 也可以向房管局房政处进行 咨询反映。

头条链接

危房改造由 产权人负责

济南市房屋安全检测鉴定中心 相关负责人介绍,他们只提供房屋 安全鉴定的技术服务。鉴定为危房 后,相关的维修加固等工作如何开 展,不在他们的工作范围内。一般来 说,相关的加固、拆除等费用应该由 房屋所有权人承担。

建筑新村街道办事处工作人员 介绍,他们多次找过产权单位,也曾 下过函,但问题一直没有解决。记者 尝试拨打济南建筑机械厂的电话, 一直没有拨通。

山东大学经济学院副院长、房 地产研究中心主任李铁岗表示,这 个问题还没有很好的解决方法。按 照规定,对危房进行加固、维修、改 造的责任主体是房产所有人。房产 所有人首先有责任和义务保障居住 者的生命安全。

在产权单位没有能力维修改造 的情况下,李铁岗提出两种思路。一 种是居住人代维修,将维修作为一 种投资,采取租金顶替或其他方式 来补偿;另一种是产权单位进行资 本运营合作,通过与房地产开发商、 运营商合作寻求出路。

如果房屋已经不具备维修价值 和文物保护价值就要进行拆除,这需 要提前解决居民的安置问题。如果实 在解决不了,居民可以按照国家住房 保障体系制度来申请住房保障



您问的这些事 12345都回复了

本报记者 刘雅菲 整理

浆水泉路7号 规划为一处小学

史先生来电咨询: 历下区浆水 泉路7号是否有建盖学校的计划?

济南市规划局直属第一分局回 复:经落实,浆水泉路7号(浆水泉路 与窑头支沟交叉口西北角)规划为 一处小学。

经十路一过街天桥 正在等待改造

李先生来电反映:经十路上槐 荫区明星小区对面过街天桥的电梯 一直未正常使用。

济南市市政公用事业局回复 经落实道桥管理处,由于国家检规 及安全标准的提高,将人行天桥自 动扶梯纳入公共领域范畴,按照质 监局有关要求需对扶梯升级改造为 公共交通型扶梯。为此,已制定了改 造方案,目前该项目正准备进行招 标程序,待改造完毕通过质监部门 的审核后,再进行开放运行。

一胎时不够婚育年龄 无法办理二孩手续

赵先生来申.反映:他家住长清 区归德镇坦山办事处南赵村,生育 第一个孩子时自己不够婚育年龄, 村里告知第一个孩子不在计划内并 且自己妻子户口不在当地,没有办 法给办理二胎手续,咨询是否合理。

长清区计生委回复:根据赵先 生反映的情况,生育第一个子女不 够法定结婚年龄,按照《山东省人口 与计划生育条例》相关规定不能再 生育第二个子女。